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11月25日，江苏省委党校世界经济与政治部主任黄瑞玲教授应邀为我校第四期中青年干部培训班作了题为“当前经济形势与宏观政策走向”的辅导报告，全体学员出席了会议，报告会由第四期中青年干部培训班班长付坚强主持。
报告会上，黄瑞玲教授从理论和实践的高度，就正确认识把握经济新常态、当前经济运行的突出问题、我国宏观调控的政策取向等三个方面为学员分析了当前经济形势与政策走向。黄瑞玲教授紧密结合刚刚召开的十八届五中全会会议精神，详细为学员们阐述了国家在“十三五”时期提出的“创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展”五大发展理念，提出了包括部分行业产能过剩，地方政府债务过高、影子银行发展迅速、房产股市调整加速等突出的问题，具体分析了我国未来经济发展过程中货币政策和财政政策走向，并提出了我国将长期维持大国经济发展战略中的消费型经济战略思想。
报告对学员们全面了解和深刻把握当前宏观经济形势和政策取向具有重要的指导意义，进一步帮助大家开阔了视野，更新了思路。
第四期中青年干部培训班分组讨论
第一组：加强改革与创新  着力推进一流农业大学建设
11月25日下午，第四期中青年干部培训班第一小组的全体位学员在逸夫楼8043会议室围绕如何推进改革与创新，以及如何建设世界一流大学、一流学科进行了热烈的小组讨论，学员们发言踊跃。
    首先，建设世界一流大学要考虑到各学科之间的差异，尤其要注意优势学科和普通学科之间的差异；而对一些基础学科、以及社会科学领域，要承认其学科属性的特殊性，在考核指标和方法上不应一刀切。其次，建设世界一流大学需要有开放的精神和态度，目前我校师生，尤其是本科生与南京市其他兄弟院校相比较为保守封闭，参与社会活动的积极性以及学习的主动性仍然需要进一步较强。第三，建设世界一流大学离不开管理创新，但管理创新不仅是学校各部门的工作，也需要全体教职员工的共同参与。第四，除了学科建设以外，建设世界一流大学同样需要加强文化建设和学术信仰建设。
    通过小组讨论，学员们不仅在建设世界一流大学、一流学科方面进行了深入的交流和探讨，碰撞思想火花；而且加强了院系与职能部门之间工作的相互了解，通过学习和借鉴，从而能够更好的改进自身工作。
第二组：全面加强自身建设  积极推进改革创新
11月25日下午，第四期中青年干部培训班第二组在逸夫楼6041会议室进行了小组讨论，与会学员结合自身工作实际，紧密结合“如何推进学校的改革与创新和世界一流学科建设”的专题展开了热烈讨论。
通过讨论，学员们一致认为坚决拥护学校进一步深化改革创新，具体落实改革方案，大力推进一流学科建设，尽早迈入世界一流农业大学行列。小组成员们还结合自身的岗位职责，重点围绕本科教学、学科建设、学生工作、信息化管理、基金会运作、办学空间拓展等方面分享了自己在工作中的经验和体会。
讨论会上，学员们积极发言，纷纷表示能够参加中青年干部培训班的学习是一次非常难得的机会，大家一定要在建设世界一流农业大学的目标引领下，进一步加强学习和思考，全面加强自身建设，认真履行岗位职责，为学校的改革创新做出应有的贡献。
最后，小组成员还对近期参加班级集体活动和组内工作进行了具体安排和部署。

第三组：明确定位，促进世界一流大学建设
11月25日下午，第四期中青年干部培训班第三小组成员于资环院B210会议室就“在建设世界一流农业大学进程中，应推进哪些方面的改革与创新？”及“如何推进世界一流学科建设？”两个议题展开讨论，会议由发展规划处副处长周应堂副教授主持。
    小组成员结合自身工作实际，进行了踊跃发言。周应堂结合建设世界一流农业大学，提出明确南农的特色发展定位，推进新兴学科建设，加强内部管理做了发言。外国语学院副院长曹新宇副教授就如何将人文学科和农业学科相结合，创新学科建设和发展模式，进行了思考。人事处师资科科长陈志亮在发言中提出，一流的大学要有一流的师资，要根据学校实际情况进行人事改革。资后处资产管理科科长史秋峰分析了学校现有仪器设备情况，提出建设开放实验室供研究生、本科生实践，提升学生动手能力。生科院团委副书记叶敏就如何吸引优质生源、推进研究生人才培养进行了发言。动科院辅导员刘素惠在创新本科生教育管理和引导方面分享了经验和做法，并就如何提升大学生人文素养进行思考。图书馆参考咨询部主任胡以涛提出要学习一流大学的图书馆建设，为我校师生在科研、学习、个人发展中提供一流服务。
    最后，周应堂对本次小组讨论进行了总结，小组成员纷纷表示收获很多。
第四组：以改革创新理念助推世界一流农业大学建设
11月25日下午，第四期中青年干部培训班第四组讨论在生科楼B4004会议室进行，就工作改革创新和推进世界一流学科建设展开热烈讨论。讨论会由校团委副书记谭智赟主持。
小组成员结合自身工作实际，从教师队伍建设、教学理念发展、学科基础建设、管理服务水平提升等角度积极建言献策。工学院董井城副教授就数学学科的改革创新进行发言，提出教师队伍要更加专业化，发展与专业相结合的专门化教学、为大多数学生服务的大众化教学。理学院陶亚奇副教授认为，建设世界一流农业大学，基础学部尤其是理学学科，需要有扎实的学科基础。体育部吕后刚老师提出体育教学可以推进快乐体育理念，试行体育俱乐部制度，向国外一流大学看齐。邢鹏、严瑾、邵士昌、邵星源等多位老师也分别从自身工作出发，就如何推进学校改革、建设世界一流农业大学展开讨论。学员们一致认为，一流的大学需要有一流的学科、一流的教学条件、一流的学生，也要有一流的行政服务。作为学校教职员工，应更严格要求自己，不断学习进步、提升自身服务水平，为学校发展建设不断贡献力量。
第五组：扎根工作实际，用自身行动推改革、促发展
11月25日下午，第四期中青年干部培训班第五组成员在生科楼C2011举行第一次主题讨论交流会。会议由研究生院招生办主任、教授薛金林主持。会议围绕两大主题进行：一是结合工作实际，谈应推进哪些方面的改革与创新？二是谈如何推进世界一流学科建设？小组成员顺序发言、热烈讨论。

教学科研一线的骨干教师从学术研究、专业建设等角度畅谈学校的改革与发展。学生工作、教务、后勤管理服务等部门职工从制度改革、工作内容创新等角度和大家进行了交流与分享。交流会历时1个半小时，小组成员充分交流，增进了彼此的理解与认同，进一步加深了对学校教育改革与发展、世界一流学科建设两大主题的认识。


第四期中青年干部培训班学员学习心得

今天，聆听了江苏省委党校黄瑞玲教授做的关于《当前经济形势与宏观政策走向》的精彩报告，黄教授结合十八届五中全会精神和国家“十三五”规划的内容，站在高平台、应用多角度向大家重点解读了我国经济新常态、当前经济运行的突出问题以及我国宏观调控的政策取向等三个问题。

    十八届五中全会提出：推进健康中国建设，深化医药卫生体制改革，理顺药品价格，实行医疗、医保、医药联动，建立覆盖城乡的基本医疗卫生制度和现代医院管理制度，实施食品安全战略。 “美丽中国”、“健康中国”的观点作为一大亮点，首度写入五年规划 ，我国的医疗行业、健康产业将在未来的五年中迎来巨大的变革和挑战，同时也带来新的机遇和发展。作为一名医护人员、医疗管理人员，感受颇多。

    医院作为医治疾患、为人类重获健康的一个专门机构，它对保障人群的健康有着义不容辞的责任。那么对于大学校园内的医疗机构，保障广大师生员工的身体健康，为其提供相应的基本医疗、公共卫生服务以及健康教育是主要的三大职能。纵观全球的健康产业投入：美国占GDP17%，发达国家占10%，我国仅占6%，可见我国在健康消费等领域的投入有限，由此折射出绝大多数人群在疾病预防、倡导健康的生活方式等方面的关注较少，更重视患病后的医治，这其实与最新的健康理念相违背。根据世界卫生组织公布的一项全球性调查，全世界符合真正健康标准的人仅占总人口的5%，医院诊断患各种疾病的人占总人口的20%，其余75%的人处于亚健康状态。在健康养生方面，中国有着世界上最大的需求，同时，人类的健康问题也是我们面临的一个新的重大挑战。如果以目前美国健康产品人均消费水平推算，我国至少有17．4万亿元的增长空间，发展健康服务业对我国经济的发展、产业的拉动，消费市场的增长，劳动力的就业，都具有巨大的推动作用。

高校医院如何在这样的经济形势的大背景下寻求自身的突破点，今天黄教授特别强调的“传承”、“特色”对我略有启发，高校医院因软硬件等特殊条件的限制在临床医疗的发展方面有一定局限性，但在疾病预防、健康干预、康复医学等方面有很多值得探索的空间，高校医院就要抓住它的自身优势，为广大师生员工营造高效、便捷、温馨的医疗环境，开展有社区特色的诊疗服务。中国的健康问题正在转型，高血糖、高血压、肿瘤等慢性非传染性疾病患病率上升迅速，正在取代传染性疾病成为导致死亡的主要原因。通过我校教职工历年体检结果显示：至少有半数以上的人群被高血压、糖尿病等慢性疾病所困扰，然而相关研究表明：80%的疾病，特别是心脏病和糖尿病、70%的中风和50%的癌症都是可以通过健康的养生观念和良好的生活习惯避免。那么，高校是一个高层次、高素质人群聚集的场所，对于挖掘健康产业的潜力具有天然优势，若高校医院在社区的慢性病管理，高危人群的健康干预、健康养生服务、康复理疗等方面寻求突破，定会找到更好的发展，为创建世界一流农业大学做好健康服务保障。
——校医院院长办公室主任、主治医师  贺亚玲
第四期中青年干部培训班学员感言
第四期中青年干部培训班让我们从不同的工作岗位集聚在一起，共同聆听专家讲座、提升自身素养、思考发展定位、碰撞思想火花。培训班学习内容丰富、形式多样，迄今为止的三场专题讲座和一次分组讨论不仅让我们开拓了视野、认清了现状，也促进了交流、增强了信心。相信在培训班的所见所闻、所思所想，必将在我们的工作岗位中发挥重要作用。

——植保学院农药系主任、教授  叶永浩
今天我们集中听取了黄瑞玲教授关于新常态下宏观经济运行的精彩报告。当前的中国经济步入“新常态”，集中体现为经济增速由10%以上的高速降至7%左右的中低速。我认为 “新常态”并不是只有困难、挑战和风险，新常态没有改变我国经济发展仍处于可以大有作为的重要战略机遇期的判断，改变的是重要战略机遇期的内涵和条件；没有改变我国经济发展总体向好的基本面，改变的是经济发展方式和经济结构。因此，能否将各种战略机遇转化为真正的增长和发展，不仅需要我们有效解决“新常态”面临的各种问题和挑战，同时还需要我们在全面深化改革的基础上构建出适合下一轮经济发展的制度体系。
                                ——公共管理学院副院长、副教授  谢  勇
今天听取了关于我国经济宏观运行的精彩报告,然后又以分组讨论的形式进行了学习。在分组讨论中各位老师结合各自工作就推进学校改革与创新以及如何推进世界一流学科建设发表了意见。作为一名管理工作者，我对教学、科研有了全新的认识，我认识到不能只单纯的站在本职工作岗位上考虑问题，应该换位思考，在做好自身岗位工作的同时，更好的向教学、科研岗位的老师学习。在互相沟通的基础上制定切实可行的政策文件，通过学习，及时发现管理中的不足，从而更好的改进工作。
                            ——研究生院学位办正科级干部、助研  宋俊峰
听了黄瑞玲教授的报告很受启发， 对自己的教学科研工作也很有帮助，使我对习近平总书记提出的新常态有了全新认识。新常态下经济下行、产业结构转型升级必然要求产业用地方式和管理方式相应调整，并对用地供求产生显著影响，过去高度依赖房地产业的“土地财政”必然发生变化。这对土地资源管理的研究也将产生深刻的影响，在新常态下，如何改进土地利用和管理思维与方式，土地政策如何与产业政策相结合，如何与财政货币政策相结合，都是我们需要考虑的重要问题。
                                 ——公管学院土管系主任、教授  郭贯成

感谢学校提供了这么好的学习和交流平台。今天既听了专家关于目前宏观经济形势的报告，也参与分组讨论并认识很多新朋友。从专家的汇报中，对我国宏观经济所处阶段、新常态下的经济发展、当前面临的主要问题以及政策取向有了更深的认识。小组讨论中，来自学校不同部门的学员在一起交流，不仅有利于每位学员了解其他部门的工作情况，了解学校的整体运作情况，更有利于大家在今后工作中协调配合，为我校建设世界一流农业大学做出应有的贡献。
                                       ——经济管理学院副教授  严斌剑

刚刚闭幕的十八届五中全会提出 “要优先发展教育”，今年10月，国务院又印发了《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》，这对高等教育的发展是一次难得的机遇。而早在2011年，我校就确立了建设世界一流农业大学的发展目标，并将今年确定为学科建设年。应该说，学校的这些举措，既是站在高岗上对中国高等农业教育发展的前瞻，也是处于洪流中对中国高等教育发展走向的顺势而为，体现了南农人的气魄和胆识！在这样机遇与挑战并存的新形势下，对我们提出了更高的要求。中青班给我们提供了宝贵的学习机会，每次学习都是一次头脑风暴，“学然后知不足”，我们只有加强学习，提高自身的政治素养和业务水平，爱岗敬业，服务师生，才能在学校建设发展中做出应有的贡献。             
                                     ——宣传部校报编辑部主任  陈  洁

很荣幸能够参加第四期中青年干部培训班。在此次小组讨论会上，大家就自己从事的工作与最近学习的基础理论知识和应邀专家做的报告相结合展开了充分的讨论，收获颇丰。通过这次学习，我深刻体会到作为一名教学科研青年人员，需要将自身的发展与学校建设世界一流农业大学的目标相融合。在科研方面，结合自身的科研方向和农业院校的特色，争取做出优秀的具有创新性的科研成果。在教学方面，要做到关心学生，充分了解学生的学习心态以及就业市场对本专业学生的需求，合理的设计课程模块。
                           ——信息学院教师党支部副书记、讲师  韩正彪

非常荣幸参加第四期中青年干部培训班的学习。今天，我认真聆听了黄瑞玲教授的报告，受益匪浅。当前，后国际金融危机影响愈加复杂、更为深远，但是和平、发展、合作仍是世界主流，“十三五”时期仍将是中国大发展、大作为的战略机遇期。中国经济发展已经进入“新常态”，需妥善处理当前经济运行的突出问题，创新和完善宏观调控方式，更好地平衡“稳增长”与“调结构”的关系，促进经济持续健康科学发展。在今后的工作中，我们要主动学习、不断提高，要开阔视野、拓展思维，要改进方法、创新管理，要团结协作、心系全局，要善于分析、勤于总结，要勤政务实、严谨做事，要依法合规、高效管理，为我校建设世界一流农业大学贡献自己的一份力量。
                                     ——资后处资产管理科科长  史秋峰
此次培训班丰富的课程设置、深入的政策解读让我们受益匪浅，对世界一流大学建设、党员自身建设、经济新常态下的形势走向和发展理念有了更深入的认识和全面的思考。小组讨论中，大家就改革创新方法理念、如何推进世界一流学科建设积极交流，结合自身工作领域建言献策。作为共青团工作者，今后将更好地围绕学校中心工作、服务大局，推进学生工作的科学化、规范化、民主化、精细化建设，在迈向世界一流农业大学的伟大征程中贡献青春力量。
——校团委副书记、公共艺术中心副主任  谭智赟

人生之路有很多，归纳起来可以有三条：下坡路、平路、上坡路。
走下坡路，容易，自有一股力量牵引着你快速向下，无须控制，省劲轻便；但会感到飘忽不定，视界逐渐狭窄，可观赏的景观越来越少，人的天地也会变得越来越小。
走平路，舒坦，不会有太多压力，闲庭信步，悠然自得；但视角只会停留在一个水平线上，领略不到“远近高低各不同”的别样风光。
走上坡路，费力，沿途披荆斩棘，咬紧牙关，举步维艰；但视野会越来越宽、越来越广，每前进一步，你都会看到更美的景色。
付出才有回报，抱有一颗“爬坡”的心，才能领略人生的波澜壮阔。谨与中青班各位学友共勉！
——校办校办综合科副科长、助研  刑鹏

有幸参加了学校组织的第四期中青年干部培训班，感谢学校提供这么好的学习交流的平台。通过三场专题讲座、两次集中学习和一次分组讨论，受益良多。通过专题讲座，我们学习到什么是世界一流大学，如何发展世界一流大学；深刻体会到党中央从严治党的决心和勇气，学习到作为一名党员，应该不断加强党性修养，诚实守信；学习到了如何正确认识把握经济新常态、当前经济运行的突出问题、我国宏观调控的政策取向等。通过分组讨论，让我开拓眼界，了解到到其他部门的工作情况，了解学校的整体运作情况，这样的讨论有利于大家在工作中协调配合。“博观而约取,厚积而薄发”，在今后的工作生活中我们唯有不断学习，开拓创新，才能够为世界一流农业大学的建设贡献自己的力量。
——草业学院辅导员   邵星源

    今天有幸聆听了黄瑞玲教授的精彩报告，受益匪浅，了解到我国当前的经济形势比较严峻。2015年第四季度的GDP增长率下滑到6.9%，是2008年全球金融危机以来的最低水平。而2015年6-8月的股市暴跌使市值蒸发20亿，使投资者信心严重受挫。宏观经济方面，实体经济发展缓慢，许多产业产能过剩。经济结构调整的压力巨大，可能会导致大批人员下岗，许多效益差的企业面临倒闭而无法偿还贷款，银行坏账增加。经济形势不好直接波及到大学生的就业形势，毕业生们面临着更大的就业压力。学校要着力增强学生的培养质量，提高毕业生的就业竞争力。
                                       ——金融学院副教授  汤颖梅
黄瑞玲教授的报告使我从中学习领悟颇丰。特别是在“十三五”期间，江苏省产业调整的十字方针为“调高、调优、调轻、调强、调绿”，我想作为一名大学教师，在从事教学科研工作的同时，在当前经济新常态下要多思考、勤调研，要高度关注国家和江苏省的产业发展政策，积极结合自身的专业和特长，充分利用专业优势和资源优势，努力科技创新，为加快构建现代产业体系，促进产业升级转型，建设生态江苏、绿色江苏贡献自己的应有之力。
                                       ——草业学院副教授  孙政国
在新的经济常态下，江苏省今年首次把“调绿”作为经济转型升级的重要方针之一。这就要求我们在环境学科的科学研究中，除了关注污染治理方法与技术、污染物的分布与降解等传统领域外，重点关注污染大的企业或行业在产业升级或改造过程中迫切需要的相关环保技术的开发与优化，从而在相对较低的环境成本条件下实现相关产业或企业的升级或产业转型。依此思路，也可实现环境学科的科学研究与经济发展的紧密结合，从而有机会产生社会影响巨大、科学意义突出的科研成果。
                             ——资源与环境科学学院副教授  郑冠宇

送：校领导  学校党建工作领导小组成员
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